

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏

手挨手肩靠肩,齐喊号子抬车救人 郑州这段暖心视频获网友点赞

记者找到部分救人者,还原事发现场 “遇到当时那种情况,还考虑啥?救人要紧!”



扫一扫
 看视频

本报讯 9月11日,一段抬车救人的监控视频引来郑州市民的广泛关注,20多位路人和商户在一起交通事故发生后,纷纷伸出援手,喊着号子,一起发力,将一辆奔驰越野车抬起,将被困车底的女孩迅速救出。

暖心救助引来不少网友点赞。郑报融媒身边客户端连续两日发出特殊的《寻人启事》,几位热心援手的市民回顾救助过程,称完全是应该做的,再一次彰显郑州是一座充满正能量的大爱之城。

郑报融媒记者 汪永森 谢源茹 文/图

抬车救人视频 收获网友留言点赞

9月11日,一段监控视频开始在郑州的网络上传播。视频中,一辆奔驰品牌的SUV将前方一名骑车女子撞倒,奔驰车身继续前行将倒地的女子卷入车底下。但惊险过后是暖心一幕。

车上两名女士下车查看,多名路过人员也迅速围在车旁。有人探身看车底情况,一名单肩背包的男子挥舞手臂,越来越多的人聚集过来。短短几分钟,奔驰车已被热心人围在中间。

一名骑电动三轮车的年轻男子路经此处,当即下车松开了车把,而他跑向事发现场参与救人时,身后的电动三轮车往前溜车,他也没有发觉。

在奔驰SUV左侧车头和车的前半部位,一群人合力将车前轮抬离了地面。视频以简短的文字结束,称脱险的女子“被救出抢救中”,网友则对这场救助纷纷点赞。

拿铁不苦:好心人还是多啊!为那些救人的好心人点赞!

走出一步:郑州好人多,很多正能量都在郑州!谢谢这些好心人!

石石在在:郑州人好呀,一大早看到一条暖人的新闻,赞赞参加施救的好心人。

我就是我30644450:好人一生平安,大清早的看到暖人的新闻。



参与救人的牛兴旺给记者指事发现场

记者回访

正在理发的顾客也跑来救助

9月11日和12日,郑报融媒身边客户端连续两日发出特殊的《寻人启事》,大量网友通过微信朋友圈转发寻找。记者也通过目击者找到了其中几位热心援手的郑州市民,将这场发生在9月10日14时许的事故的救助过程进行还原。

对于这起让人捏了一把汗的事故,石化路与未来路交叉口附近的酒店及理发店的多名商户参与到救助当中,连正在理发的顾客也上前合力抬车。短时间内20多位市民加入到救援的队伍中来。

吕先生是附近一酒店的员工,当时他骑车返回酒店,听到前方发出较大的撞击声,距离事发现场五六十米时,才发现有人被卷进了车底,奔驰车女司机已经开始呼喊救人。吕先生立即停下车子跑上前去,但车身沉重一次难以抬起,背着单肩包的男子挥舞手臂呼喊更多人前来,才将车的前半部分抬了起来。

“抬车救人的,有男有女有老有少,谁都想出力。”一名商户说,热心人听到呼喊像潮水般涌来,大家一起伸手喊着号子,帮助被困车底的女孩快速摆脱了困境。

听到呼喊他们飞奔百米到现场

今年56岁的牛兴旺是郑州车务段圃田西站的一名调车指导。当天中午他和同事杨新河、郝树新、王志达以及朋友任建民5人从石化路一家饭店走出。他们一路东行走过了横跨未来路的大桥,身后就响起了呼喊声。

“一百多米的距离,听到那边有人喊,我们赶紧跑了过去。”牛兴旺讲述,他们向桥西跑去,此时奔驰车边已经聚集了10余位市民。

牛兴旺补充说,自己眼睛不好,只是听到呼喊“撞到人”,转头还没看清事故现场,身边的杨新河已经起步,边跑边朝他们喊“救人去”。他和其他3人赶紧跟上。

跑着的过程中,他们看到还有其他人从不同的方向跑向大桥西南区域的奔驰SUV。20余位市民正抓住车头不同位置一起用力,尝试着将车底的人尽快救出。

手挨着手肩靠着肩把车抬起

5个人跑到奔驰车旁,不约而同地伸手攀着车底边缘,没有人组织却默契地向上用力,试图将车子抬高救出车底下被困的人,现场响起了“一二三”的号子声。

“手挨着手,肩靠着肩,我们喊着口号抬了两次,才把小姑娘拉了出来。”牛兴旺说,两次抬车发生在短短数十秒的时间内,他第一次尝试抬起车子时感觉到了沉重,随后大家齐心

合力展开了二次救助。现场有人抬车,有人弯下身子等待着拉人。当左侧车身终于被抬离地面时,被困车下的女孩被迅速拉出。随后有人试图将车底的电动车拉出,却发现电动车被车底部件挂住,大家才慢慢松手让奔驰车轮重又接触地面。

牛兴旺说,幸好小姑娘没事,这就是最好的。

救人视频截图



奔驰车把女孩撞倒



车上乘员急忙下车



路人围上来帮忙抬车



越来越多的人一起抬车救人

女孩脱险后热心人纷纷散去 监控录下这暖心一幕

车底下卷入的是一个20多岁的女孩。她在骑行过程中突遭后方撞击并被卷入车底。被困虽然只有三五分钟,但被人呼喊快速拉出时连吓带伤,很快瘫倒在地被人扶到了路边。

“女孩就是一些擦伤,警察来了我们就离开了。现在想想遇到当时那种情况,谁都会上前帮忙的,还考虑啥?救人要紧!”参与救人的郝树新说,他们招呼女孩到路边休息,试着活动活动,看有没有严重的伤。

奔驰车内乘员见女孩脱离困境,立即上前查看伤情,双方协商就医。

获救女孩缓过神后找寻身边,那些纷纷伸出援手抬车救助的热心市民都已离开。事发地点附近的监控记录下这感人的一幕。救人者中不但有附近商户,还有过路的三轮车车主。